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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ  

«УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА» 

 

Капітал – одна з фундаментальних економічних категорій, сутність якої 

наукова думка з'ясовує протягом кількох століть. Термін «капітал» походить 

від латинського “саpitalis”, що означає основний, головний. У початкових 

роботах економістів капітал розглядався як основне багатство, основне майно. 

У міру розвитку економічної думки це первісне абстрактне і узагальнене 

поняття капіталу наповнювалося конкретним змістом, відповідним панівної 

парадигми економічного аналізу розвитку суспільства. 

У процесі господарської діяльності відбувається постійний оборот капіталу: 

послідовно він змінює грошову форму на матеріальну, яка в свою чергу 

змінюється, приймаючи різні форми продукції, товару і інші, відповідно до 

умов виробничо-комерційної діяльності організації, і, нарешті, капітал знову 

перетворюється в грошові кошти, готові почати новий кругообіг. 

В українській практиці капітал підприємства часто розділяють на капітал 

активний і пасивний. З методологічної точки зору це невірно. Такий підхід є 

причиною недооцінки місця і ролі капіталу в бізнесі і приводить до 

поверхневого розгляду джерел формування капіталу. Капітал не може бути 

пасивним, так як є вартістю, що приносить додаткову вартість, що знаходиться 

в русі, в постійному обороті. Тому більш обґрунтовано тут застосовувати 

поняття джерел формування капіталу і функціонуючого капіталу [7]. 

Власний капітал складається зі статутного, додаткового і резервного 

капіталу, нерозподіленого прибутку та цільових (спеціальних) фондів (рис. 1). 

Комерційні організації, що функціонують на принципах ринкової економіки, 

як правило, володіють колективної або корпоративною власністю. Власниками 

виступають юридичні та фізичні особи, колектив вкладників-пайовиків або 

корпорація акціонерів. Статутний капітал, сформований як частина 

акціонерного капіталу, найбільш повно відображає всі аспекти організаційно-

правових основ формування статутного капіталу. 
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Фінансовий стан підприємства в багатьох випадках залежить від того, які 

кошти має підприємство, звідки вони взялися і куди вкладені. Структура 

джерел утворення активів (засобів) представлена основними складовими: 

власним капіталом і позиковим капіталом.  

Власний капітал (ВК) організації як юридичної особи в загальному вигляді 

визначається вартістю майна, що належить організації. Власний капітал 

складається із статутного, додаткового, резервного капіталу і нерозподіленого 

прибутку. 

А позиковим капіталом (ПК) є частина вартості майна організації, 

придбаного в рахунок зобов'язання повернути постачальникові, банку, іншому 

кредиторові гроші або цінності, еквівалентні вартості такого майна. У складі 

позикового капіталу розрізняють короткострокові і довгострокові позикові 

засоби, кредиторську заборгованість (притягнений капітал). 

В даний час найбільше визнання отримала компромісна теорія структури 

капіталу (оптимальна структура знаходиться як компроміс між податковими 

перевагами залучення позикового капіталу і витратами банкрутства), яка не 

дозволяє для конкретної корпорації розрахувати найкраще поєднання власного 

і позикового капіталу, але формулює загальні рекомендації при прийнятті 

рішень. 

Динамічні моделі враховують постійний потік інформації, який отримує 

ринок по даній корпорації. Розглядається більше число інструментів 

прийняття рішень. Управління джерелами фінансування не зводиться до 

встановлення цільової структури капіталу, так як включає вибір між 

короткостроковими і довгостроковими джерелами і управління власними 

джерелами (прийняття рішень по структурі власного капіталу). 

Достатній розмір фінансових ресурсів забезпечує: фінансову стійкість, 

платоспроможність, стабілізацію обсягів виробництва, а також можливість 

його розширення, достатній рівень забезпечення організації матеріальними 

ресурсами, а, отже, здатність в процесі виробництва відшкодувати авансовані 

фінансові ресурси в обсягах, що не будуть поступатися використаним.  

Успішна реалізація розробленої політики формування фінансових ресурсів 

пов'язана з вирішенням таких основних завдань:  проведенням об'єктивної 

оцінки вартості окремих елементів власного капіталу;  забезпеченням 

максимізації формування прибутку підприємства з урахуванням допустимого 

рівня фінансового ризику;  формуванням ефективної політики розподілення 

прибутку (дивідендної політики) підприємства;  формуванням і ефективним 

здійсненням політики додаткової емісії акцій (емісійної політики) чи 

залучення додаткового пайового капіталу.  

Фінансова політика управління капіталом підприємства, в першу чергу 

проявляється у захисті його від можливого банкрутства.  

Банкрутство – це реалізація катастрофічних ризиків підприємства в процесі 

його господарської діяльності, внаслідок якої воно не може задовільнити в 

установлені строки вимоги, що пред'явлено зі сторони кредиторів та виконати 

зобов'язання перед бюджетом. 
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Як правило, оскільки основною метою управління капіталом підприємства є 

отримання прибутку, то особлива увага при визначенні ефективності 

приділяється показникам, в обрахунку яких приймає участь безпосередній 

результат діяльності підприємства: чистий прибуток (збиток). За результатами 

аналізу показників, наведених в табл. 2, спостерігається певна стабільність 

показників фінансового стану.  

Отриманий економічний ефект від використання наявних капіталу, 

виражений через систему економічних показників та коефіцієнтів, 

підтверджує взаємозалежність обсягу використаних ресурсів, доходності та 

ефективності використання активів. 

В цілому дослідження спрямоване на вивчення сучасних концепцій 

управління капіталом і їх застосування для визначення оптимізації структури 

джерел фінансування підприємства.  

 

Література: 

1. Бланк, И. А. Финансовый менеджмент. Киев «НикаЦентр», 2001. 528 с.  

2. Алескерова Ю.В., Тодосійчук В.Л. Бюджетування як інноваційний підхід в управлінні 

аграрним підприємством. Глобальні та національні проблеми економіки. 2016. № 10. 

С. 524-528.  

3. Алескерова Ю.В. Управління капіталом страхових компаній. Ю.В. Алескерова, 

О.М. Сідак. Інфраструктура ринку. 2018. Вип. 18. С. 300-306. 

4. Салькова І.Ю., Римар А.Ю. Основи забезпечення фінансової безпеки. Глобальні та 

національні проблеми економіки. 2017. Вип. 20. С. 889-893. 

5. Aleskerova Yu., Mulyk T., Fedoryshyna L. Improving credit protection analysis methods. 

Reports of main agricultural enterprises. Baltic Journal of Economic Studies. 2018. Vol. 4. 

No. 2. P. 1–7. 

6. Aleskerova Yu., Fedoryshyna L. Analysis of investment activities of enterprises of Ukraine. 

Economic system development trends: the experience of countries of Eastern Europe and 

prospects of Ukraine. Riga. 2018. P. 1–17. 

7. Калетнік Г.М. Стратегіко-інституційні засади ефективності використання потенціалу 

аграрного сектора економіки. Всеукраїнський науково-виробничий журнал «Економіка. 

фінанси. менедж- мент: актуальні питання науки і практики». 2015. Вип. 1. С. 3-14. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ 

 
 

«НАУКА ТА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ  

У СИСТЕМІ ФАКТОРІВ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ ЕКОНОМІКИ» 
 

м. Київ, 17 серпня 2019 року 

 

 
 

 
ЧАСТИНI 

 

Редактор, коректор – А.В. Білий 
Технічний редактор, комп’ютерна верстка – О.А. Головко 

 
 
 

 
Видано за авторською редакцією. 

Здано в роботу 20.08.2019 р. Підписано до друку 21.08.2019 р. 
Формат 60х84/16. Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman. 

Цифровий друк. Ум. друк. арк. 6,05. Зам. № 1908-64. Тираж 100 прим. 

Ціна договірна. 
Віддруковано з готового оригінал-макету: ФОП Головко О.А. 

Моб.тел: +38 099 414 86 36 
 

Printed in Ukraine 


